

全党来一个大学习

——新时代中国共产党人的理论自觉

(见B01版)

朝着我们党确立的伟大目标
奋勇前进——新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习
贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研讨班侧记

(见B02版)

习近平同法国总统马克龙举行会谈

两国元首一致同意推动紧密持久的中法全面战略伙伴关系行稳致远

新华社北京1月9日电(记者白洁 许可 王卓伦)国家主席习近平9日在人民大会堂同法国总统马克龙举行会谈。两国元首一致同意,秉承友好传统,推动紧密持久的中法全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平指出,马克龙总统是2018年第一位访华的外国元首,也是中共十九大后到访中国的第一位欧洲国家元首。中法关系具有独特历史和丰富内涵。近年来,中法关系持续高水平发展,更加成熟稳定和富有活力。两国关系正处在新起点上。中方愿同法方增进交往,深化互信和合作,为中法全面战略伙伴关系

发展注入新动力。

习近平强调,推动新时期中法关系更好更快发展,双方要开展密切、深入的沟通交流。要发挥好元首外交对双边关系的政治引领作用,支持两国政府、立法机构、政党、军队等部门、各层级加强往来,并充分发挥两国间各类型对话机制的统筹协调作用。要切实照顾彼此核心利益和重大关切,妥善处理分歧,确保中法关系始终沿着正确道路稳步发展。双方要大力深化核能、航空航天等传统领域战略合作;不断培育新的合作增长点,加快推动农业食品、医疗卫生、城市可持续发展、绿色制造、金融等

新兴领域合作;继续推动“中国制造2025”同法国“未来工业”计划全方位对接,加强创新合作,在数字经济、人工智能、先进制造业等领域更好实现优势互补,共同发展。要抓住“一带一路”倡议提供的新机遇,在“一带一路”框架内开展务实合作,共同促进亚欧大陆繁荣。要调动更多力量积极参与中法合作,推动地方合作不断做深做实。要扎实推进人文交流,推进各领域长效合作和机制建设,以北京2022年冬季奥运会和巴黎2024年夏季奥运会为契机,深化两国体育合作,加强旅游、青年等领域交往合作。

习近平指出,中法都是联合国安理会常任理事国和有重要国际影响力的大国,应该共同履行好两国肩负的特殊责任,全方位加强国际合作。双方要共同坚持和维护多边主义,加强在联合国和二十国集团等多边框架下合作,携手建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。要坚持共商共建共享的全球治理观,推动全球治理改革,建设开放型世界经济,反对一切形式的保护主义,推动经济全球化朝更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。要坚持通过对话和平解决争端,积极推动解决国际和地区热点问题,合作应对气候变化、恐怖主义、网络安全等全球性挑战,维护世界和平稳定,携手构建人类命运共同体。

马克龙表示,很高兴2018年首次出访来到中国,并成为中共十九大后首位访华的欧盟国家元首,这充分体现了法中关系对双方的重要性。法中关系意义重大。我们两国作为联合国安理会常任理事国,对国际集体安全负有重要责任。双方在多边事务中理念相通,保持着密切沟通协调,在应对气候变化、推动全球化稳定发展等重大问题上开展了良好合作。法方重视在“一带一路”框架下增进两国合作,

下转A03版▶

省委理论学习中心组举行领导干部新知识讲座 提高政治站位 强化责任意识 厘清现实举措 进一步增强生态文明建设的政治自觉

刘赐贵主持并讲话 沈晓明于迅李军出席

本报海口1月9日讯(记者彭青林)今天晚上,七届省委理论学习中心组第16次(扩大)集体学习举行领导干部新知识讲座第3讲,围绕湿地保护、建立国家公园体制进行集中学习交流。省委书记刘赐贵主持学习会,强调要深入学习贯彻党的十九大精神,进一步增强生态文明建设的政治自觉,切实提高政治站位、强化责任意识、厘清现实举措,切实加强湿地保护与管理,加快推进国家公园建设,确保海南生态环境只

能更好、不能变差,谱写美丽中国的海南篇章。

北京林业大学自然保护区学院副院长、湿地研究中心主任张明祥,国家林业局昆明勘察设计院院长唐芳林两位专家,受邀分别以加强湿地保护、建立以国家公园为主体的自然保护地体系为主题作学习报告。

刘赐贵在讲话中表示,两位专家的讲座紧密结合海南实际,对我们更加深刻学习领会习近平总书记视察海南的殷切嘱托,是加快建设美好新海南的必然要求。全省各级各部门要进

一步提高政治站位,深刻认识保护生态的重要性,精心呵护海南这个最强优势和最大本钱,以实际行动同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要从历史责任的高度,深刻思考和认识保护海南生态环境的沉甸甸的分量,进一步凝聚共识、落实责任,不做经不起历史检验的傻事,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。要以现实需要、问题导向,来思考和厘清当前的工作举措,认真总结经验、正视存

在的问题,不折不扣抓好中央环保督察组督察反馈意见的整改落实,持之以恒开展生态环境六项整治,充分发挥自然资源的生态、经济和社会综合效益。

省领导沈晓明、于迅、李军、毛超峰、王瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子、肖杰、严朝君、张韵声、陈守民、李宪生、许俊、康耀红、陈海波、林北川、李国梁、王路、何西庆、刘平治、贾志鸿、马勇霞、陈莉、王应际、丁尚清等参加学习。

沈晓明主持召开省政府第99次常务会 研究贯彻落实中央第四环境保护督察组 督察反馈意见整改事项

本报海口1月9日讯(记者况昌勋)今天下午,省长沈晓明主持召开省政府第99次常务会,审议通过了贯彻落实中央第四环境保护督察组督察反馈意见整改方案和整改措施清单,决定报省委常委会审议。他强调,整改方案和整改措施清单是省委、省政府向党中央、国务院立下的军令状,向全省人民交出的承诺书,各部门和各市县人民政府要牢固树立

“四个意识”,把抓好整改工作作为向以习近平同志为核心的党中央看齐的具体行动,切实增强生态环境保护的紧迫感和责任感。

整改方案重点针对中央环保督察组反馈的问题,确定了21项整改措施。整改措施清单对照反馈意见中提出的4个方面问题,逐条梳理列出56个具体问题,明确了整改目标、措施、期限和责任单位。

会议指出,海南生态环境好,并不意味着生态环境保护工作做得好;再不加强保护,海南生态环境质量领先全国的地位将难以保持。各部门和各市县人民政府要提高政治站位和思想认识,按照省委书记刘赐贵在反馈会上的讲话精神,抓住整改黄金机遇期,坚决扛起生态文明建设的政治责任。要充分认识到抓好整改工作是必须完成

的政治任务、必须补齐的发展短板、切实做好的民生工程,没有讨价还价的余地,要以对全省人民高度负责的态度,答好中央环保督察整改这一答卷。

会议要求,各部门和各市县人民政府要高度重视、主动而为、不等不靠,严格按照一个问题一套班子一个方案

的要求推进整改工作;自觉运用法治思维和法治方式,

下转A03版▶

省民政厅部署御寒工作 确保困难群众安全过冬

本报海口1月9日讯(记者刘操 通讯员王华)今天上午,省民政厅下发《关于切实做好困难群众御寒工作的通知》(以下简称《通知》),要求切实做好困难群众御寒工作,确保困难群众安全过冬。

《通知》要求,各市县民政部门要高度重视,加强组织领导,安排部署好寒潮期间困难群众生活和御寒工作;要切实掌握困难群众生活情况,及时采取得力措施,确保寒潮期间特困人员、低保对象、孤儿、困难优抚对象等困难群众有饭吃、有房住、有冬衣穿、有冬被盖,确保困难群众安全过冬。

(更多强降温报道见A02版)

本报海口1月9日讯(记者刘操 通讯员王华)今天上午,省民政厅下发《关于切实做好困难群众御寒工作的通知》(以下简称《通知》),要求切实做好困难群众御寒工作,确保困难群众安全过冬。

《通知》要求,各市县民政部门要高度重视,加强组织领导,安排部署好寒潮期间困难群众生活和御寒工作;要切实掌握困难群众生活情况,及时采取得力措施,确保寒潮期间特困人员、低保对象、孤儿、困难优抚对象等困难群众有饭吃、有房住、有冬衣穿、有冬被盖,确保困难群众安全过冬。

《通知》要求,各市县民政部门要高度重视,加强组织领导,安排部署好寒潮期间困难群众生活和御寒工作;要切实掌握困难群众生活情况,及时采取得力措施,确保寒潮期间特困人员、低保对象、孤儿、困难优抚对象等困难群众有饭吃、有房住、有冬衣穿、有冬被盖,确保困难群众安全过冬。

(更多强降温报道见A02版)



一杯热茶
暖人心

1月9日,寒风冷雨,在海口市海垦路街头,外出作业的环卫工人们喝下一杯杯乎乎的红糖姜茶。两日来,海南气温“大跳水”,海口市环卫局部署企业做好防寒工作,为环卫工人送去热茶和关爱。

本报记者 王凯 摄

▶导读

海口汽车客运总站13日起开业预演练
一图带您逛逛这个新车站

A08

两国高级别会谈结束

就多个事项达成一致

韩朝决定重启

黄海军事通信线路

B04

2020年全省196个建制镇 实现污水处理设施全覆盖

本报海口1月9日讯(记者孙慧 通讯员邹小和)记者今天从省水务厅城市水务处获悉,我省未来3年要加快污水处理设施建设步伐,到2020年全省要完成196个建制镇(三沙除外)农村生活污水处理设施建设,推广生活污水治理技术,改善农村人居环境,助力全域旅游。

我省生态环境质量总体优良,持续保持全国领先地位,但农村环境污染问题不容忽视,一些农村的脏乱差问题仍然存在。据初步调查,目前全省90%以上的村庄没有排水渠道和污水处理系统,生活污水随意排放,由此造成农村环境污染加剧,农村饮用水水源地特别是地下水型水源地水质情况堪忧。

省水务厅城市水务处相关负责人介绍,我省近几年正在加快农村污水处理设施建设,目前全省有26个乡镇可进行污水收集处理,其余的乡镇要在3年内完成污水处理设施建设。

由于之前部分污水配套设施在建设时,出现污水厂和配套管网规划、设计、建设不统一,造成了整体工程滞后的问题。为此,省水务厅也要求所有在建、新建的污水处理项目工程都要按照污水厂和配套管网统一规划、统一设计、统一建设竣工。

据了解,“十三五”期间,全省要新建扩建206座污水处理厂,其中新建189座、扩建7座,建设污水处理设施配套管网3628.79公里,使全省污水处理能力达到211.79万立方米/天。同时,完善污水再生利用设施和污泥处理处置设施,新增脱水污泥处理处置能力696吨/天,新增污水再生利用供水能力15.8万立方米/天,使我省污水再生利用率提高到17.91%。

**李军在巡河时强调
切实履行“河长”职责
确保“万泉河水清又清”**

本报万城1月9日讯(记者金昌波)1月6日至9日,省委副书记李军到琼中黎族苗族自治县、琼海市、万宁市开展巡河工作,表示要切实履行“河长”职责,为确保“万泉河水清又清”作出不懈努力。

根据中央和省委“全面推进河长制”的部署安排,省委副书记李军担任万泉河、九曲江、龙滚河的省级河长。4天时间里,李军从万泉河源头出发,通过乘车、乘船和冲锋舟以及步行等方式,沿着水系一路巡查到三江(万泉河、九曲江、龙滚河)入海口。途中,他认真查看流域水库、水闸、水电站、河道堤坝、岸线植被,详细了解水生态环境保护、水利设施、污水处理设施建设管理等情况;深入沿岸村庄和农户家中,实地察看生产生活用水排放情况;与市县、乡镇河长交流讨论,检查“河长制”落实情况,共商水资源保护。

李军对三市县河长制落实情况表示肯定。他指出,全面推行河长制是中央大力推进生态文明建设的重要举措,省委省政府对此高度重视,进行了明确部署,提出了具体要求。万泉河是海南的宝贵名片,饮誉中外,各级河长要以对子孙后代高度负责的态度,切实履行岗位职责,对各自责任河段做到心中有数、行动有方、落实有力,确保实现“河畅、水清、岸绿、景美”的目标。要创新河流管理方式,积极探索“智慧治河”模式,更好地运用科技手段实现全域监控管理。要加强环保宣传教育,充分发挥乡规民约的作用,引导群众形成自觉保护生态的良好生活习惯。要加强河湖水域和岸线的管理保护,强化规划管控,严守生态红线,科学开展生态修复,依法严厉打击非法采砂、私垦私种、污水直排等行为,有效防治水土流失和环境污染。

省直有关部门负责人,琼中黎族苗族自治县、琼海市、万宁市主要负责人参加巡河。

读懂海南 看我们的



海南日报客户端

南海网官方微博

南海网官方微信

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)16微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 订阅热线:66810505 邮发代号:83-1